
Comune di Marsala

Aula Commissioni
In data martedì 12 novembre 2024, alle ore 12:04 si è tenuta, presso la sala Aula Commissioni dell'ente Comune di Marsala, la riunione "Seconda Commissione Bilancio ‐ Seduta
12‐11‐2024 ‐ ore 12,00" dell'organo Seconda Commissione ‐ Bilancio e Finanze ‐ Patrimonio ‐ Contenzioso..
Presiede la seduta Consigliere PUGLIESE Leonardo.
Viene rilevata dal sistema la presenza dei seguenti componenti:

Nome Cognome Ruolo Presente Assente Delegante

Pellegrino FERRANTELLI Consigliere ✓

Vito MILAZZO Consigliere ✓ ✓

Leonardo PUGLIESE Consigliere ✓

Guglielmo Ivan GERARDI Consigliere ✓

Pietro GIACALONE Consigliere ✓

Elia Francesca MARTINICO Consigliere ✓

Bartolomeo Walter ALAGNA Consigliere ✓

Giancarlo BONOMO Consigliere ✓

Antonio VINCI Consigliere ✓

Nicola FICI Consigliere ✓

Eleonora MILAZZO Vice Presidente del Consiglio Comunale ✓

Alle ore 12:04, si unisce alla seduta Amministrativo Commissione Segretario.

Interviene Consigliere Leonardo PUGLIESE:

"Buongiorno colleghi consiglieri.

Siamo con il numero legale quindi segretario possiamo procedere"

Prende la parola Consigliere Leonardo PUGLIESE:

"con l'appello"

Sul punto, prende la parola Amministrativo Commissione Segretario che dichiara:

"per l'apertura della Commissione.

Grazie."

A questo punto, interviene Consigliere Leonardo PUGLIESE:

"Grazie Presidente Pugliese.

Verifichiamo il numero legale e il verbale numero 77 del 12 novembre 2024 della Commissione bilancio."

Sul punto, prende la parola Amministrativo Commissione Segretario che dichiara:

"Milazzo Eleonora assente, Pugliese Leonardo presente, Alagna Walter presente, Buonomo Giancarlo presente, Ferrantelli Pellegrino presente, Ficinicola assente, Gerardi Ivan assente,
Giacalone Pietro assente, Martinico Elia assente, Milazzo Vito è assente ma ha delegato il consigliere Cavasino è presente, Vinci Antonio presente.

Risultano presenti 6 consiglieri su 11, raggiunto il numero"

Interviene Consigliere Leonardo PUGLIESE:

"legale, la seduta è valida.

Grazie Segretario.

Le chiedo per conferma se oggi era stato convocato l'assessore Agate in Commissione.

Ho sentito il Presidente e mi disse che oggi sarebbe stato e sarà presente l'assessore Agate per discutere anche qui, come già abbiamo fatto nelle precedenti Commissioni, la proposta"

Prende la parola Consigliere Leonardo PUGLIESE:

"dell'aumento della tassa di soggiorno."

Sul punto, prende la parola Consigliere Leonardo PUGLIESE che dichiara:
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"Allora, Segretario, nell'amore e nell'attesa che venga il Presidente che mi ha comunicato che stava arrivando per condurre leggeggiamente il lavoro della Commissione, volevo
rinfrescare la Commissione su due delibere che nella seduta precedente abbiamo incardinato e quindi poter lavorare nelle successive Commissioni.

Allora, la prima delibera è verifica per l'anno 2025 della qualità e quantità di arie fabbricati da destinare alle residenze e alle attività produttive e terziari, esenzia del decreto legge del
28.2.83, numero 55.

Quindi questa è una delle due delibere.

Approvazione, variazione al bilancio di previsione 2024‐2026.

Proposta numero 301 del 2910 del 2024.

Quindi una proposta di variazione al bilancio."

Prende la parola Consigliere Leonardo PUGLIESE:

"Segretario, se"

Interviene quindi Consigliere Leonardo PUGLIESE:

"può comunicare l'ingresso

e verbalizzare"

Interviene quindi Consigliere Leonardo PUGLIESE:

"l'ingresso del Presidente, grazie.

..."

Alle ore 12:14, si unisce alla seduta Consigliere Nicola FICI.

Alle ore 12:14, lascia la seduta Consigliere Leonardo PUGLIESE.

Alle ore 12:15, si unisce alla seduta Consigliere Antonio VINCI.

Alle ore 12:15, si unisce alla seduta Consigliere Leonardo PUGLIESE.

Alle ore 12:15, si unisce alla seduta Vice Presidente del Consiglio Comunale Eleonora MILAZZO.

Alle ore 12:16, subentra come Presidente Vice Presidente del Consiglio Comunale Eleonora MILAZZO.

Prende la parola Amministrativo Commissione Segretario:

"...

...

Allora diamo atto a verbale che alle 12.13 è entrata la consigliera presidente Eleonora Milazzo che assume la presidenza dei lavori e sempre alle"

Sul punto, prende la parola Vice Presidente del Consiglio Comunale Eleonora MILAZZO che dichiara:

"12.13 è entrato

il consigliere Nicola Fisci.

Buongiorno a tutti, diamo atto e ringraziamo per la presenza l'assessore Agate.

Come già introdotto dal vicepresidente che stava per"

Interviene quindi Vice Presidente del Consiglio Comunale Eleonora MILAZZO:

"presiedere la Commissione Abbiamo in trattazione la delibera proposta numero 296 del 21 ottobre 2024 avendo ad oggetto modifiche alle tariffe dell'imposta di soggiorno.

Allora Sessore, noi nelle sedute precedenti abbiamo prima letto l'atto deliberativo con tutti gli delegati che ci sono pervenuti e poi abbiamo ascoltato in commissione il dottore
Angileri.

Adesso per la parte politica abbiamo convocato lei almeno per comprendere alcuni dubbi che sono sorti nelle precedenti sedute ed in particolare nella pagina 2 la parte in cui la
proposta viene anche giustificata al fine di contribuire al finanziamento delle spese a sostenere per il 72° raduno nazionale dei Bersaglieri, evento di grande rilevanza e richiamo
turistico‐culturale che si riterrà marsale nel 2025.

Quindi volevamo comprendere quali i componenti di questa Commissione, se era finalizzata vero anche a questo ma soprattutto a questo e quali risvolti potrà avere un eventuale
aumento della tassa di soggiorno da questi dubbi che erano sorti sul fatto che magari la gente aveva già prenotato e poi cambiando la tassa di soggiorno successivamente si
ritrovava una tariffa maggiore"

Sul punto, prende la parola Vice Presidente del Consiglio Comunale Eleonora MILAZZO che dichiara:

"rispetto a quella della prenotazione originaria."

Interviene assessore Dott. Filippo Angileri:

"Grazie Presidente, grazie consiglieri tutti per avermi invitato.

L'imposta soggiorno è un argomento di discussione che si rinnova.

interlocuzioni con anche una bocciatura in Consiglio Comunale precedentemente per le motivazioni che conosciamo ovvero l'allocazione delle risorse, la specificità nell'allocazione
della destinazione, cos'aspetto che è stato risolto poi acquisendo a tutt'ora in vigore le disposizioni del Consiglio Comunale in ordine al percentuale di allocazione rispetto all'indirizzo
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che è stato posto e che l'amministrazione, è tutto scritto, stiamo rispettando.

Per questa nuova proposta risponde sempre in quella logica di portare l'aliquota della nostra imposta di soggiorno al pari o comunque allinearla a quello che è il territorio.

Soprattutto le città vicine praticano come imposta di soggiorno perché Devo registrare, ma è un fatto noto, che l'imposto di soggiorno su Marsala è la più bassa che noi abbiamo
rispetto al territorio e alle città vicine, turistiche come Marsala, ma non necessariamente anche per vicinanza chilometrica rispetto e non soltanto per flussi turistici.

La razza dell'aumento quindi risponde a questa esigenza di allineare quelle che sono le tariffe a quelle che chiamiamo tra virgolette il mercato di riferimento pratica nel territorio.

Dall'altra parte e da un punto di vista economico finanziario per l'Enter rappresenta una dotazione, una forte opportunità in termini di fonti di finanziamento che non finanzieranno
soltanto l'aspetto perché almeno salvo ulteriore variazioni o emendamenti a quello che è l'indirizzo del Consiglio Comunale attualmente l'allocazione è in percentuale.

È vero che riguarda gli eventi ma non soltanto gli eventi ma riguarda servizi, servizi turistici, servizi di trasporto legati a una serie di attività che sono finanziate con l'imposto di
soggiorno e non che si limitano soltanto agli eventi e quindi alle manifestazioni e agli spettacoli proprio per scelta e indirizzo del Consiglio Comunale.

Una motivazione che non è l'unica motivazione da trarre rispetto a questa proposta è che noi nel 2025, 9, 10 e 11, quindi a maggio del 2025, avremo un importante evento di
carattere nazionale che riguarderà la città ma devo dire l'intera provincia e forse oltre i confini provinciali che porterà sul territorio una mole, un numero di persone molto rilevante
che anche dai numeri di altre manifestazioni, di altri eventi che hanno preceduto questa edizione si attestano almeno attorno a 50.000 persone, 50.000 presenze che arriveranno sul
nostro territorio, persone a cui l'amministrazione ma devo dire la città intera deve poter offrire dei servizi, servizi in chiave di ricettività, servizi in chiave duri, servizi di efficienza,
servizi di decoro, tutta una serie di importanti prorogative che spettano e che è giusto che siano quando si riceve una tale mole di visitatori nella nostra città e quindi bisogna far
trovare questa città al meglio delle potenzialità, quindi curata, accogliente e con servizi che siano almeno al pari di altre città che hanno ospitato questo evento così importante
nazionale.

Detto questo, nella motivazione dove noi chiediamo che una parte non è ancora qualificata all'importo, e mi spiego anche perché una parte di questo importo venga destinato al
finanziamento di questo importante evento, è proprio nell'ottica di renderci idonei a fare e quindi ospitali per quello che ci attende.

Quindi soltanto una parte verrà destinata ed esclusivamente per quest'evento, quindi solo per l'anno 2025, poi si ritornerà alle normali e usuali segmentazioni di risorse rispetto alla
volontà del Consiglio Comunale e a quelli aliquot che conoscete e che comunque salvo revisione sono attualmente in validità.

perfettamente valide.

La cosa importante, perché ancora non è qualificato né in percentuale né in valore assoluto l'importo che utilizzeremo per l'evento, è che il Comitato dei Bersaglieri o
dell'Associazione Nazionale dei Bersaglieri si è appena costituito e da lì verranno definiti tutte le attività, quindi chi farà cosa con il coordinamento, perché questo fa parte
dell'accordo e delle prerogative dell'Associazione Nazionale Bersaglieri che cureranno tutto loro sostanzialmente tranne gli aspetti meramente organizzativi della città e comunque
all'interno del Comitato verranno definiti appunto ruoli e anche la definizione dei costi che al momento abbiamo in maniera macro però verranno definiti in dettaglio con
l'aggiornamento delle tariffe, di prezzi rispetto a quello che dovrà essere messo in campo, le tribune tutto quanto prevede c'è proprio un dossier, un regolamento con tutta una serie di
attività che dobbiamo come comune, come città garantire per poter essere in compliance con questo importante evento.

Ci ritengo a precisare che soltanto una parte del gettito che noi avremo in eccedenza, e sottolineo in eccedenza, verrà destinato a questo affianzamento di un importante evento che
Assuo, immaginate 50‐40 mila persone, il solo gettito che avremo in quelle giornate andrà a coprire sicuramente per vantaggi che si riverbereranno sul territorio, quindi prima tra tutti
strutture alberghiere, ricettive, ristoranti, insomma avranno degli effetti sicuramente positivi e più che apprezzabili da tutta la collettività.

quindi questo ci tengo a precisarlo e una parte verrà destinata a questo eccezionalmente perché riteniamo e non lo diciamo soltanto noi ma sono i numeri che parlano a livello
nazionale di chi ci ha preceduto è un evento che merita attenzione che avrà ripercussioni mediatiche anche su media nazionale quindi è importante essere appunto farci trovare
preparati ed evitare insomma di fare figure che magari non sono quelle che nessuno dei cittadini si auspica.

Abbiamo fatto delle simulazioni riguardo anche a quello che può essere il gettito tenendo fermo soltanto per il 2025, quindi restando i flussi, cosa che pre non saranno, saranno
sicuramente in incremento e in aumento.

significa solo per il 2025 raddoppiare il gettito quindi da circa 300.000 euro noi arriveremmo alla soglia dei 600.000‐550.000 euro sicuramente se non fermi i flussi ma per quello che
vi ho detto probabilmente i numeri saranno in aumento e quindi avremo dell'opportunità di avere delle risorse che poter spendere per la nostra città e che, devo dire anche rispetto a
quello che il Presidente faceva a riferimento, le prenotazioni, chi prenota ma sia il privato che non vada all'imposto dei soggiorni, è l'ultima cosa che guarda.

rispetto all'investimento, si guardano le tariffe degli alberghi, il totale degli alberghi, poi chi viaggia sa bene che l'imposta soggiorno è qualcosa che va versato e che comunque al
momento gli albergatori, soprattutto quelle delle strutture ricettive, o delle affittacamere o meglio ancora degli appartamenti ad uso turistico mi dicono proprio che un euro è come
quasi quasi talvolta lo stesso proprietario, titolare, host della struttura ce li mette da sé perché immaginate una famiglia, due persone e due bambini piccoli, i bambini piccoli sono
esonerati fino a 14 anni quindi andrebbero a pagare due euro.

Due euro significa un euro a persona spesso insomma anche lo stesso aosto o comunque il proprietario della struttura ce li mette da...

perché insomma è quasi chiedere la monetina e tanti turisti, mi riferisco, si stupiscono di un imposto di soggiorno così basso.

Questo è un dato di fatto.

Poi che le strutture alberghiere ovviamente, tanto è vero che noi per presenze grandi e grosse le abbiamo in termini numerici delle strutture extra alberghiere, quindi mi riferisco a case
vacanze e attività di questo tipo, alloggi di turistici per affitti brevi, loro sono perfettamente concordi nella necessità di aumentarla.

nonostante appunto abbiano una grossa presenza di utenti e che non minimamente lamentano o manifestano problemi nel caso in cui l'imposto dovesse essere, anziché un euro, due
euro a persona, non è quello che fa la differenza rispetto a chi è abituato a viaggiare, dove sappiamo che mediamente si paga dalle tre alle cinque euro a persona.

Spero che sono riuscito a"

Prende la parola Vice Presidente del Consiglio Comunale Eleonora MILAZZO:

"darvi un po' il punto della situazione, grazie."

Interviene Consigliere Pellegrino FERRANTELLI:

"ha chiesto intervenire il Consigliere Fratelli, prego.

Grazie Presidente.

Colleghi e Assessori, a me sembra un disco rotto, come se noi consiglieri non siamo consapevoli che la tassa di soggiorno ammarsata rispetto alle città di Mitrof è la più bassa.

Non è questo il punto.
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Il punto è sapere intanto, in quattro anni di questa amministrazione, un milione e duecentomila euro ingassate dalla tassa di soggiorno circa, dove sono state destinate, cosa si è fatto
per migliorare la qualità turistica, per le vie di accesso, per la segnale etica.

Ora, la città è già in dirti adesso, Ci sono colonne di macchine interminabili e perdita di tempo prezioso.

Immaginiamo con la presenza dei digiti 50.000 persone questa sarà una città assolutamente nel caos, impottigliata.

Perché non ci sono strutture adeguate per un evento così importante? Perché nel tempo, e non parlo soltanto di questa amministrazione, chiaramente, nel tempo non si è mai pensato
di favorire, di agevolare, di dare le strutture giuste, le infrastrutture necessarie ad accogliere il turismo.

Questa società, lo diceva prima il collega Alagna, che ha una presenza turistica perché ha la sua storia, perché ha le sue bellezze, perché ha il suo clima eccetera eccetera, però al di là
di questi numeri non si riesce ad andare e ha detto bene, ha fatto un'analisi perfetta nella seduta precedente del collega Lai.

Io ripeto, non è questo il problema, noi lo sappiamo, possiamo anche aumentarlo alla testa di soggiorno.

ma sapere effettivamente come vanno spese questi soldi.

Noi abbiamo dato tante volte degli indirizzi, anche perché c'è un capitolo adatto, specifico, che devono essere spese per cose necessarie e adeguate per migliorare la stazione turistica.

Nulla di tutto questo.

Perché, ripeto, un milione e duecento mila euro in quattro anni si sarebbero potuto fare delle cose.

Io non ho visto nulla.

Quindi dateci la certezza, la convinzione, che anche questo aumento da 289 mila euro, che finora si incassano a 450 mila euro e passa, possono servire effettivamente a migliorare le
condizioni delle strade, della segnaletica, a riparare le strade, vengono 50 mila turisti e vedono un paese dissestato, di buche.

No, non è lei direttamente, ma dico 50 mila persone ospitiamo, come dice lei, e che figura facciamo? Il biglietto di visita sono"

Sul punto, prende la parola Vice Presidente del Consiglio Comunale Eleonora MILAZZO che dichiara:

"le strade, la polizia, sono il biglietto di visita."

Interviene quindi Consigliere Nicola FICI:

"Ha chiesto di intervenire il Consigliere Fici, prego.

Sì, grazie Presidente.

No, io una volta scorsa, Assessore, ho ascoltato la relazione che ci faceva proprio sull'aspetto del possibile incremento di gettito da parte del dirigente Angeleri, che l'abbiamo avuto
qui in audizione.

e ci rappresentava soprattutto un dato eloquente che è quello che un po' diceva lei, del paragone rispetto alla tassa di soggiorno applicata da alcuni comuni limitrofi a quello nostro,
quindi diciamo che l'aumento che viene richiesto oggettivamente se paragonato a questi comuni limitrofi non è spropositato, non è esagerato, è congruo un po' a quanto viene
richiesto diceva l'esempio del dirigente del comune di Trapani e anche se non erro quello di Petrosino e concordo quando diceva il collega Ferrantelli che occorrerebbe darci anche
delle relazioni a noi in maniera dettagliata su come sono state spese queste somme perché capisco che per il 2025 l'attenzione ad oggi, così come viene riportato in delibera, è tutta
concentrata sull'evento dei bersaglieri che è per quello che viene a noi comunicato in termini di ipotetiche flussi importanti di turisti per partecipare a questo evento.

Di certo è una cosa auspicabile per la città, per l'economia, però è altrettanto vero che bisogna attrezzarsi bene a dovere affinché diventi un trampolino di lancio e non un boomerang
in termini di rigadute negative, magari di cose che poi magari non funzionano e non si sono riuscite ancora ad oggi a migliorare.

però secondo me sarebbe importante capire rispetto a quell'atto di indirizzo emennamento al DUP che avevamo prodotto in Consiglio dove davamo delle indicazioni Magari una
relazioncina anche fosse di una pagina a dire ecco abbiamo finanziato questi eventi, abbiamo fatto questo tipo di intervento forse relativo alla segnaletica, magari di avere anche noi
dei supporti cartacei per essere debitamente informato di quanto noi in qualità di consiglieri poi esercitando il nostro ruolo diamo come indirizzo.

Un'altra cosa che volevo chiederle è come si è espressa la consulta del turismo.

l'utilità della consulta del turismo e sto cominciando a nutrire un po' di dubbi perché? Perché il Sindaco Grillo l'ha istituita con l'intento di coinvolgere un po' tutti gli operatori turistici
presenti in città però su due ipotetiche importanti delibere, non so questa ma da quello che mi giunge probabilmente sono espressi forse negativamente Ma anche quella che è ancora
inserita all'ordine del giorno nel Consiglio Comunale, che è l'ipotetica fuoriuscita dal distretto turistico, non capisco in sé qual è lo scopo di mantenere una consulta.

Questo vale per voi come amministratori, se non ascoltate l'indirizzo di chi avete coinvolto all'interno della consulta, lo stesso modo non capisco l'utilità di chi, malgrado dà degli
indirizzi e non vengono accolti, continua a rimanerci all'interno della consulta.

Quindi questi istituti, questi organi hanno senso di esistere e di essere mantenuti nella misura in cui voi soprattutto che li ascoltate e li coinvolgete prima di prendere le decisioni,
finalmente voi siete conseguenziali ad assumere quella decisione o anche bravi a fargliela cambiare quella decisione.

invece noi qui registriamo che poi alla fine la consulta viene e fa ricorso ai consiglieri comunali, al consiglio comunale lamentando un po' un'idea che magari è differente rispetto a
quella che poi voi mettete nero o su bianco o indelibera.

Per cui"

Prende la parola Vice Presidente del Consiglio Comunale Eleonora MILAZZO:

"volevo anche chiarito questo aspetto.

Allora, io comunico che devo abbandonare i lavori per motivi di salute, che ho una visita prenotata e rimarrà il vicepresidente Pugliese.

Quindi alle 12.40 io abbandono i lavori e prosegue"

Alle ore 12:38, lascia la seduta Consigliere Leonardo PUGLIESE.

Interviene Vice Presidente del Consiglio Comunale Eleonora MILAZZO:

"i lavori il vicepresidente Pugliese."
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Alle ore 12:38, lascia la seduta Vice Presidente del Consiglio Comunale Eleonora MILAZZO.

Alle ore 12:38, si unisce alla seduta Consigliere Leonardo PUGLIESE.

Alle ore 12:38, subentra come Presidente Consigliere Leonardo PUGLIESE.

A questo punto, interviene Consigliere Leonardo PUGLIESE:

"Grazie segretario, come comunicato al Presidente prendo i redini della"

Prende la parola assessore Dott. Filippo Angileri:

"Commissione, prego Assessore e alla Facoltà.

Grazie, intanto lo trovo molto importante questo momento d'incontro perché spesso non riusciamo anche chiaramente e bene legittime e interessanti tutte le vostre osservazioni che
trovo meritevoli di risposta anche perché effettivamente sono dubbi o perplessità che vanno chiariti.

Per quanto riguarda l'atto di indirizzo del Consiglio Comunale noi che lo abbiamo avuto lo scorso anno, anzi un po' è stato negoziato, un po' anche messo a punto con la
collaborazione anche di alcuni di voi, per cui viene perfettamente rispettato.

Grazie a questo atto di indirizzo possiamo dire un elemento importante che per quanto mi riguarda una delle mie deleghe che riguarda i trasporti, Noi ci troviamo in questo momento
con otto risorse in più che sono state assunti anche per effettuare gli impieghi dei trasporti anche in ambito turistico.

Ci troviamo con otto persone che stanno lavorando a condurre i nostri mezzi grazie proprio a questo atto di indirizzo che ci ha consentito di avere delle risorse a vantaggio dei
trasporti, cosa che prima non poteva essere fatta.

Infatti il consigliere Presidente Ferrandelli parlava delle strade.

Le strade al momento non rientrano nel fattispecie di quelle attività che possono essere finanziate dall'imposto ai soggiorni.

Ma se le norme lo consentono, una modifica, una revisione del vostro atto di indirizzo dove si viene a dire che un altro 20‐30% quello che deciderebbe da voi dovrà essere destinato
alle strade può essere un'ottima ulteriore possibilità se le norme lo consentono.

Quindi non è che non abbiamo ottenuto già quest'anno, e questo avviene da quando voi consiglieri avete dato questo atto di indirizzo, perché prima sui trasporti non c'erano risorse
che potevano essere utilizzate e grazie a questo noi avremo per il 2025 e per l'anno in corso la possibilità di far lavorare queste otto persone ma soprattutto di dare servizi ai cittadini
e ai turisti.

Anche sempre con la stessa imposta di soggiorno è stata finanziata, riguardo ancora i trasporti, la linea, la navetta che è stata assicurata quest'anno da Birgi Aeroporto alla città
avanti e indietro con un biglietto di 2 euro per venire dalla città.

dall'aeroporto di Birger a Viale Fazio e viceversa, quindi anche questo è frutto di quell'atto di indirizzo e di quell'opportunità che offre appunto l'imposta di soggiorno.

Poi il resto sono state rispettate le attività per gli eventi, ma abbiamo tolto agli eventi queste importanti iniziative che hanno riguardato i trasporti, la possibilità di dare occupazione
e di dare ulteriori servizi con i trasferimenti, con le linee per L'intenzione, purtroppo non ce l'abbiamo fatta come risorse, era quella di mettere in busso anche il servizio serale,
notturno come qualcuno aveva chiesto per collegare la zona del kite surf avanti e indietro.

Purtroppo le risorse scarse poi non consentono.

Però già questi sono dei passi importanti che prima non avevamo e grazie appunto all'imposto del soggiorno e al vostro atto di indirizzo si è potuto fare e quindi dare questo ulteriore
contributo.

Immaginiamo quello che può essere un incremento, rimanendo sempre con le stesse percentuali di quelle adottate fino ad oggi, con un ulteriore gettito che possono essere assunte
altre persone, piuttosto che ampliate le linee, messe linee notturne, fatte altre attività e se dovesse essere possibile e programmato da voi anche le strade.

Le insegne, come la segnale etica turistica, non so se l'avete vista, in città è stata cambiata, sono state rinnovate proprio tutte.

Una buona parte della segnale etica turistica è stata, anche se la provenienza delle fonti non è quella dell'imposta di soggiorno, ma dalla legge 208 delle multe del codice della strada,
però comunque è stata sostituita.

Io direi che è un'opportunità.

Pensiamo che noi, tutte queste persone che arriveranno in quelle giornate, non riusciremo come città di Marsala a poterle ospitare perché le nostre strutture, nonostante siano tante,
poi come posti effettivi, tranne qualche struttura, non abbiamo grossissime capienze.

tanto è vero che sono tutte occupate, però immaginate Petrosino dove esiste un albergo importante che ha tantissimi posti, a 5 euro di imposto di soggiorno ne beneficerà il comune
vicino, per fortuna loro, di un evento che comunque stiamo patrocinando noi e che lascerà un gettito importante per loro.

Vi ringrazio per il tempo dedicato, mi dicendo che sull'aspetto della consulta del turismo è stato toccato un aspetto veramente importante.

Noi dobbiamo pensare chi fa parte della consulta del turismo.

La consulta del turismo ha dovuto utilizzare le categorie che erano previste nel vecchio regolamento che non otteneva conto di un importante soggetto, un importante aggregato di
soggetti a cui facevo riferimento poc'anzi che sono le strutture extra alberghiere che rappresentano numeri molto grandi, forse più grandi rispetto alle presenze registrate sugli
alberghi, cioè le strutture BNB, affittacamere e anche, come dicevo prima, affitti turistici brevi hanno per popolosità, per numeri di presenza, numeri molto più alti rispetto a quelli
degli alberghi convenzionali, dei 3, 5, 4 stelle, che sono quelli che si oppongono all'aumento dell'imposto di soggiorno, mentre le strutture extra alberghiere, quindi queste che fanno i
numeri più alti in città, sono consapevoli e propensi, come avete avuto modo di registrare in qualche colloquio ho l'audizione qui da voi, che le strutture ex alberghiere sono coerenti
con noi nelle necessità di aumentare questo imposto per dare ulteriori servizi.

Ecco il motivo per cui l'esito della consulta del turismo è negativo, perché viene rappresentata in larga parte dalle strutture tradizionali e convenzionali, quindi alberghi e grossi
alberghi, 3, 4, 5 stelle, ma non tutti a volte basta un alberghi le consulte che abbiamo registrato meno di dieci persone, bene o male, dove la maggior parte sono i tassisti che non
hanno interesse, anzi sono espresse, per la verità, positivamente all'aumento.

Quelli che sono opposti sono le grosse strutture ricettive, per motivi che dicevo, perché chiaramente loro vogliono precludere la possibilità di intaccare, cosa che io non vedo, sulle
prenotazioni.

Mentre, ripeto, l'ex alberghiero che fa il grosso delle prenotazioni in città"
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Sul punto, prende la parola Consigliere Leonardo PUGLIESE che dichiara:

"è favorevole

all'aumento dell'imposta di soggiorno.

Grazie."

Interviene Consigliere Pietro CAVASINO:

"Assessore, io se può un attimo ribadire, forse non avrò capito bene, la destinazione provvisoria del maggiore gettito per la finalità di finanziare l'evento dei bersaglieri.

Non ho capito bene il passaggio destinazione provvisoria del maggiore gettito.

Se"

Interviene assessore Dott. Filippo Angileri:

"lo può un attimo spiegare.

Lascio il microfono acceso così magari La destinazione è provvisore nel senso che noi l'evento lo avremo quest'anno, quindi è una eccezione che una parte di questa verrà destinata
eccezionalmente al finanziamento dell'evento perché comunque avremo altre fonti di finanziamento dall'Ars, quindi l'Assemblea regionale, dallo stesso libero consorzio.

Siccome l'investimento è grande per poter assicurare tutti i servizi che sono nel prontuario, chiamiamolo nel va de mecum dei bersaglieri, bisogna avere le risorse e chiaramente aiuta
ma è temporanea nel senso in questo senso una tantum perché poi al regime già dal 2026 si tornerà nella normale allocazione per percentuali indicate nell'atto di indirizzo che il
Consiglio ha predisposto soltanto per quello.

L'importo ancora non lo conosciamo quanto ovviamente può essere solo una parte perché dobbiamo assicurare sempre il resto delle percentuali così come sono state destinate e nel
momento in cui avremo contezza del preventivo aggiornato che farà l'Associazione Nazionale dei Bersaglieri vi daremo conto di quello che pensiamo di allocare per questa finalità e
lo concorderemo con voi ovviamente nei modi che preferite o in commissione o in consiglio come lo riterrete più opportuno.

Quindi non avevo capito male, purtroppo, quando ho pensato che questo maggiore gettito potrebbe essere indirizzato, secondo l'idea dell'amministrazione, esclusivamente...

No, no, una parte.

No, no, no, no, una parte.

Solo una parte.

Solo una parte.

Ma non lasciando gli altri servizi assolutamente fuori.

e quindi ci sarebbe una sorta di deroga per il 2025 a quelle che sono le indicazioni che ha dato il Consiglio nell'atto di indirizzo dell'anno scorso.

Sull'ordinario, sull'importo fino a oggi verranno rispettate, cioè sui 300.000 che oggi abbiamo rimarranno orientati, stabiliti e divisi secondo quell'atto di indirizzo.

Sulla eccedenza, una parte di questa eccedenza che ancora non abbiamo quantificato potrebbe essere destinata, ma sono delle cose che vogliamo condividere con voi, non è che può
essere 100, può essere 200, può darsi anche meno, che potrebbe essere destinata alla copertura totale dei costi.

Probabile che se interviene la Regione con un finanziamento cospicuo non abbiamo nemmeno la necessità e quindi non viene però nell'amore che questo nonno possa avvenire in
maniera al cento per cento rispetto agli impegni che i nostri deputati hanno preso perché ricordiamo che questo è un evento con cui anche i deputati, la deputazione nostra del
territorio ha preso ha preso anche iniziativa in questo senso, quindi il libero consorzio già si è espresso dicendo che questo perché? Perché comunque credono nella...

anche la stessa...

ovviamente non può disporre in una riunione in prefettura non da un punto di vista economico e finanziario però il prefetto ha ben accolto questa iniziativa perché chiunque capisce
bene che le ricadute sul territorio e non solo su Marsala sono elevate per cui noi dobbiamo fare in modo che l'aumento dell'alto soggiorno può essere come una sorta di fondo di
emergenza nel momento in cui i finanziamenti esterni, perché ricorreremo pure ai privati, non dovessimo raggiungere il 100% delle coperture necessarie, potremmo di concetto con
voi, se voi la vorrete, ricorrere a questa parte.

Nella massima trasparenza va discusso, l'ho già detto ai miei colleghi, così come si è deciso sulle percentuali rispetto all'importo storico che va mantenuto, sull'eccedenza stabiliremo
insieme quanto necessario tenendo conto comunque che è un evento che riguarda la città e che quindi riguarderà un po' tutti per quello che avverrà poi proiettato all'esterno.

Se ho capito bene faccio soltanto un'ipotesi.

Nel caso in cui poi si devono fare questi calcoli sul costo dell'evento, se il costo dell'evento dovesse essere 20 e vi sono finanziamenti regionali del libro consorzio eccetera che
raggiungono il numero di 10 se l'aumento dell'ulteriore gettito è di dieci l'intero aumento del gettito andrebbe a coprire le spese di finanziamento dell'evento una una diciamo una
una una prospettiva pessimistica però insomma può essere ovviamente però abbiamo anche c'è una parte dobbiamo ricordarci c'è una parte di ordinario che proprio sta in quella in
quel atto di indirizzo si parla del finanziamento anche di eventi ad alta attrattività quindi già da e in questo momento non vorrei, mi parla attorno al 40‐45% quindi noi già esatto
quindi potremmo non averne di bisogno questo voglio dire potremmo avere di...

esatto esatto è un'ipotesi che effettivamente se il 45% col nuovo aggettito copre non abbiamo motivo di andare a prendere è chiaro che sacrificheremo, è ovvio che non potremo fare
altre attività ma questo ci sta nelle cose, se uno fa un grande evento non farà con tutto rispetto l'evento magari della contrada X perché chiaramente o ridurremo in maniera..."

Alle ore 12:49, lascia la seduta Consigliere Pellegrino FERRANTELLI.

A questo punto, interviene Consigliere Leonardo PUGLIESE:

"ma le fonti sono queste."

Sul punto, prende la parola Amministrativo Commissione Segretario che dichiara:

"Presidente diamo atto intanto a verbale che alle 12.52 è uscito il"

A questo punto, interviene Consigliere Leonardo PUGLIESE:
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"consigliere Pellegrino Ferrantelli.

Assessore, volevo porle una domanda.

Io credo che sia opportuno in questa fase istruttoria di convocare e coinvolgere tutta la città.

In che senso? Tutte le strutture extralberghiere, i negozi, tutte le attività commerciali in genere.

Credo che l'amministrazione debba convocarli per cercare di Innanzitutto creare quella sinergia, quella magia attorno alla città perché anche i negozi stessi per quella settimana
dovranno essere aperti fino alla mezzanotte.

Credo che bisogna che tutte le attività commerciali entrino nella sinergia e non rimangono assenti e sconoscano l'evento stesso.

Quindi non chiudere a pranzo tutti i negozi, stare aperti fino a tardi perché da quello che si evince negli altri raduni sarà una continua festa, quindi musica tutto il giorno fino a
tardanotte, quindi si attiverà tutto un sistema che chiaramente dà disponibilità ai nostri esercenti"

Prende la parola Consigliere Leonardo PUGLIESE:

"di poter far essere fonte di guadagno, fonte di attività.

Grazie.

A presto.

FINE Grazie.

volevo ringraziare l'assessore però prima di chiudere la commissione chiuderei a questo punto questa delibera visto aver sentito già il direttore di regioneria che è la parte politica e
rinviamo la delibera in discussione al Consiglio Comunale quindi chiaramente non la metterò in votazione dopodiché Volevo comunicare al segretario possibilmente di poter
convocare per la prossima seduta il dottor Angileri perché andremmo a trattare la delibera riguardante approvazioni e variazioni al bilancio di previsione 2024‐2026.

Dichiaro chiusa la seduta."

Alle ore 13:03, lascia la seduta Consigliere Giancarlo BONOMO.

Sul punto, prende la parola Amministrativo Commissione Segretario che dichiara:

"Vi auguro una buona giornata.

Grazie.

Sono le ore 13.04."

Alle ore 13:03, lascia la seduta Consigliere Leonardo PUGLIESE.

La seduta termina alle 13:03.
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